

平安信托发起蔚蓝行动，通过慈善信托支持深圳特殊儿童教育事业。

今年是改革开放四十周年，也是中国平安成立三十周年。因改革开放而生而兴的平安，既是中国改革开放的产物，亦是制度改革与思想解放的成果；平安在过去三十年高质量的成长，得益于整个国家经济的发展，人民收入和生活水平的提高，离不开改革开放的时代大背景。

平安集团总经理兼平安信托董事长任汇川表示，平安发轫于改革开放的试验田深圳蛇口，得益于深圳特区这片沃土的经济活力和机制的解放；亦怀着高度的社会责任感与深厚的感情，深度参与深圳市的建设与发展。作为中国平安投资平台的中坚力量，诞生和成长于深圳特区的平安信托亦有幸乘着改革开放的东风，依托信托制度优势和平安集团综合金融优势，22年砥砺前行，与中国信托业一起，立足服务实体经济发展和国民财富管理，打造有使命的资本、助力人民美好生活。

支持实体经济，深度参与特区建设与发展

中国信托业伴随着改革开放应运而生，并在最近十年迅速崛起，成为仅次于银行业的第二大金融子行业，在我国经济建设、国民财富管理和社会资源优化配置等方面发挥着日益重大的作用，成为实体经济重要的融资工具。

近年来，平安信托充分挖掘信托自身多市场、跨领域、财产独立性、风险隔离等独特制度优势，积极响应监管号召，回归业务本源。一方面，围绕供给侧结构性改革需求积极创新，采用股权投资、投贷联动、产业基金、资产证券化、国企混改等特色化、专业化、定制化的金融服务，将制度优势转化为综合金融服务的能力；另一方面，围绕“三去一降一补”战略，根据实体经济发展需要做好“加减”法，降低企业杠杆率，培育经济新引擎，支持民营经济与中小创新企业的发展。数据显示，过去5年，平安信托累计投入实体经济规模超1.5万亿元。

平安信托还积极参与到“一带一路”、粤港澳大湾区、中西部等国家重大战略、重点领域，通过与政府产业基金合作等模式，支持具有国家战略意义的高科技产业发展。早在2007年，为积极响应支持国家名片——高铁建设，平安联合相关保险方出资160亿元投资京沪高铁，成为除中铁之外最大的投资方，开启了金融机构、社会资本投资高速铁路先河，形成良好示范效应。

诞生于深圳的中国平安始终积极参与特区的建设与发展。今年上半年，中国平安与深圳市政府签署战略合作框架协议，双方将建立长期、稳定、共赢的全面战略合作伙伴关系。以此为契机，平安集团将牵头各子公司，把深圳作为业务发展的重点区域，充分发挥综合金融优势和科技优势，为深圳经济社会发展提供优先、优质的综合金融服务，助力深圳智慧城市建设。依托平安集团综合金融优势，平安信托近年

来不断探索金融创新模式，深度参与深圳市的基础设施建设、高新技术产业发展。其中，2017年，平安信托协助推动平安集团与广东省政府共同发起成立规模1500亿元的“广东平安发展基金”，用于投资粤港澳大湾区范围内的大型基础设施，包括但不限于智慧城市建设、高快速铁路、城际铁路、机场等；协助推动集团与深圳市政府签约总面积31.9平方公里的深圳国际生物谷项目，助力深圳建设成为国际领先的生物科技创新中心、全球知名的生物产业聚集基地，推动深圳东部地区高质量快速发展。

开展精准扶贫，为“慈善之都”增添正能量

随着全面建成小康社会的深入推进，精准扶贫成为我国新时期三大攻坚战之一，党和国家提出2020年要实现农村贫困人口全部脱贫，金融扶贫也是信托公司义不容辞的责任。平安信托近年来通过公益信托、慈善信托等灵活的产品设计，为民间资金参与精准扶贫提供有效机制和渠道，强化扶贫资金的自我造血功能，从而为实现精准扶贫、全面脱贫注入源头活水。

早在2002年，平安信托即携手深圳市政府设立国内第一支公益信托“新疆助学公益信托计划”，初始规模1亿元。在平安信托的运作和管理下，从2002年到2017年间累计回报收益达1.1亿元，用于资助新疆的教育事业，取得了良好的社会效益。

2016年，平安信托于《慈善法》实施当日设立了国内首支集合永续型慈善信托“中国平安教育发展慈善信托计划”。该慈善信托也是深圳市首支慈善信托，其推出得到了深圳银监局、民政局和深圳市社会公益基金会的大力支持。经过近2年的运作管理，该慈善信托累计总规模超过2000万元，已资助包括“幕天公益·捐书助教”、“中国支教2.0·远程网络教室”、“蔚蓝行动·关注特殊儿童教育”等在内的10余个教育类慈善项目，落地公益资金超过千万元。

凭借良好的管理运作，该慈善信托及以其为基础搭建的“中国平安公益信托产品平台”先后荣获深圳市金融创新奖、深圳十大关爱事件、深圳最受市民欢迎奖。深圳在金融和慈善领域的改革创新方面一直走在全国前列，平安信托也希望通过该慈善信托的设立和有效运作为“慈善之都”增添新的正能量。

除了发挥专业优势助力教育精准扶贫外，平安信托还持续关注特殊儿童教育。今年5月24日，中国平安成立30周年司庆前夕，平安信托常务副总经理曹宁莉带领20余名员工，走进深圳民爱福利院，为福利院捐赠20张儿童床及2018年每日营养餐，并邀请到平安科技研发的机器人“小天”与孩子们一起上音乐课，这也是平安信托连续第十年在该院开展慈善爱心活动。

回归信托本源，助力良好家风与财富传承

改革开放后，随着国民财富的增加和私人财产的保护，国民对家庭财富进行有效配置、管理、传承的需求极为迫切。与此同时，财富背后所蕴含的创业精神、创新意识、济世情怀和产权保护也在进一步凸显。营造健康的财富观不仅需要思想教育和社会宣传，更需要良好的财富管理体系和阳光化的运作机制，让高净值群体能够身有保障、心有归属，推动其主动创新创业和履行社会责任。

平安信托于2008年在业内率先建立起财富管理业务体系，打造高端财富管理平台；2012年成立了国内首单家族信托，成为信托行业发展历程中的一个标志性事件，这也被认为是信托业回归本源之举。今年上半年，平安信托又率先在业内升级推出“平安家族信托”品牌，并利用平安集团科技优势，降低家族信托设立门槛，让更多的家庭享受到家族信托服务。

家族信托作为财富管理的集大成者，具有资产管理、风险隔离、传承规划、公益慈善等功能优势，有利于国民合法财产的保护和传承，能够增进家庭和谐、稳定和传承优良家风，促进社会和谐安定。平安信托将家族信托作为重点业务发展，旨在正确发挥信托制度优势，借助集团综合金融个人业务平台，帮助全集团个人客户中的高净值客户解决全生命周期的财富规划、家业传承、公益慈善等多领域的需求，比如平安信托与平安人寿共同合作开展的保险金信托业务，就是经典模式。同时，家族信托也是参与国际金融竞争的重要工具，平安信托致力于用专业和服务把更多的客户和资产留在国内，支持国内的经济、社会发展。

作为我国改革开放的桥头堡，深圳经济社会的发展催生了一大批高净值财富阶层，他们拥有较先进的现代财富观，对资产管理、财富传承、公益慈善的需求较为迫切。胡润研究院调研数据显示，深圳是除了北京之外的我国上市公司企业家最多的城市，深圳可投资千万元以上高净值人群数量已超1.9万。2014年，平安信托即成立国内首单纯公益性质的家族信托，唯一受益人为委托人家族的公益慈善基金会。平安信托致力于将慈善信托与家族信托相融合，希望能够帮助更多的高净值人群在实现家族财富传承的同时，实现自己的公益理想。

铭记初心，平安信托将持续紧跟国家发展战略和金融业改革开放方向，在严控风险的前提下，利用专业和技术缩短金融中介链条，真正让社会资本、个人家庭的资本顺畅地、低损耗地、分门别类地、适配好地流到实体经济里面去，全面支持实体经济发展，助力粤港澳大湾区和“智慧深圳”建设；将专注主业回归本源，持续在家族信托领域进行创新，增强人民群众的获得感、幸福感和安全感；同时，我们也将积极发挥专业优势，深入支持国家精准扶贫，聚焦平安集团“三村工程”建设，持续通过慈善信托等多种形式参与公益慈善，助力深圳“慈善之都”建设

本文源自深圳特区报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)